

## 严格做好新冠肺炎疫情防控工作

## 家国同心 何惧“疫情”

## ——曹县人武部党员干部职工抗疫侧记

近日,曹县突发新冠疫情,面对严峻考验,曹县人武部党员干部始终牢记疫情防控就是命令、防控就是责任,闻令而动,主动作为,在疫情防控战“疫”中听指挥、打头阵,把岗位当战场,把疫情当敌情,用实际行动积极投入到疫情防控阻击战中,誓与当地群众一起“荷”抗疫、共克时艰。

一声号令,尽锐出战。7月29日凌晨3时40分许,一阵急促的电话铃声打破了黑夜的寂静。曹县人武部值班室接到了该县疫情防控指挥部打来的电话:“马上安排4名工作人员前去防疫卡点,担负值守任务!”

就像当年在部队执行应急任务一样,曹县人武部政治工作科文员张力顺迅速带领3名同志,打起背包,带上行囊,以最快速度赶到疫情防控值守点。到达值守点后,4名同志来不及休息,就和巡警、村干部一起搭帐篷、设卡点,对往来人员、车辆进行查验登记、消杀、劝返,为防止疫情扩散织起一道坚固的迷彩防线。

**本报讯(记者 李若生)**“作为一名党员干部,必须沉下身子,以‘疫情一日不除,防控一日不休’的工作态度,与人民群众心连心,众志成城筑起疫情防控的坚固防线。”7月28日,牡丹区大黄集镇宣传委员杜贵霞正在检测点进行佩戴口罩宣传、测量体温、检验健康码等活动。

菏泽市职教园5号楼是大黄集镇集中隔离点,被集中隔离人员近200人,集中隔离点工作人手严重紧缺,全镇紧急招募志愿者前往隔离点支援。招募信息一经发布,短短2个小时就有150人进群报名。杨斜村村民刘国赞,第一个踊跃报名。经与镇集中隔离点负责人联系后,刘国赞一刻不停留,只身驾驶前往隔离点进行支援。来自耿寨村的耿倩倩和周集村的周倩倩是在校大学生,她们结伴到镇宣传办公室报到,志愿去集中隔离点参与志愿服务活动。

“疫情防控,人人有责。工作人员坚守在疫情防控第一线,守护着人民群众的生命安全和身体健康,非常辛苦,也特别让人敬佩,自己能为疫情防控工作奉献一份力量,我感到非常自豪。”刘国赞介绍,各村志愿者人数也在日益增加,他们穿梭在村头巷尾开展宣传防疫和劝导工作,呼吁村民戴口罩、不聚集、不扎堆,并由“两委”干部带领,对村街道进行全面消杀,切实做好防控工作的第一道“墙”。



同时间赛跑 与疫情较量

▲“舍小家,保的是大家,比起奋战在抗疫一线的英雄,我们的付出算不得什么。”7月29日,正在组织核酸检测的郓城县张营街道小屯村党支部书记刘红雷说。面对新一轮疫情,张营街道全体党员干部勇担使命,从挨门逐户核查信息到顶风冒雨值守卡口,到头顶烈日核酸采样,他们通宵达旦流调溯源,同时间赛跑与疫情较量。“一定要保障人民群众生命安全!”成为该街道抗“疫”赛场最强音。

记者 孙涛 通讯员 谭翔予 摄

## 丹阳街道刘睿琦:休假不休心 投身一线战疫情

**本报讯(记者 孔博 通讯员 马学民)**“在部队我是一名战士,要立足战位建功业,做好钢铁长城的一块砖。在地方,疫情需要我,我同样要在岗位上做一名防疫‘精兵’,做好家乡人民群众生命健康的守护神。”家住市开发区丹阳街道肖楼社区金叶小区,正在家休假的火箭军驻洛阳某部战士刘睿琦对记者说道。

疫情就是命令,防控就是责任。7月27日,正在家休假的刘睿琦,看到菏泽严峻的疫情防控形势,二话没说第一个主动报名参加小区志愿者,用实际行动积极响应号召。

应全市开展的“菏心抗疫”志愿服务倡议活动。

据悉,22岁的刘睿琦在2017年9月直招士官入伍,作为部队紧缺专业人才,到部队后他刻苦训练,努力学习,很快就适应了地方大学生到部队“小能人”的转变。这次他深入社区助力防疫,充分发挥了先锋模范作用。

在金叶小区核酸检测点,刘睿琦每天都是早晨5点多第一个到达现场,按照疫情防控指挥部门的统一调度,协助街道和社区工作人员开展核酸检测、人员登记、信息

填报等工作。志愿者负责人庞雪峰告诉记者,刘睿琦在志愿服务活动中,积极秉承严谨细致、担当负责、耐心服务的优良作风,在做好个人防护的同时,各司其职、各尽其责,耐心引导群众有序排队、扫码登记,确保整个核酸检测工作有序、高效进行,以实际行动诠释了新时代优秀军人的奉献精神。

“小刘是个好孩子,在部队表现好,多次获得部队嘉奖,这次回家休假,还来协助小区疫情防控。”看到小区门口执勤的刘睿琦,居民们竖起大拇指,纷纷为他点赞。

自疫情防控形势严峻以来,我省兄弟地市不断派遣医护人员来我市支援,他们与病毒直接交锋,不分昼夜地进行着核酸检测,保障了核酸检测工作的高质高效运转——

## 致敬! 核酸检测的“幕后英雄”

月26日就投入到紧张的工作中。”来自德州禹城人民医院的援菏核酸检测队队员许桂荣说。

据德州援菏核酸检测队队长李康介绍,德州援菏队共有47人,主要负责牡丹区的核酸检测。队员们是在踊跃报名、请战支援后,医院根据专业技术能力、年龄构成等因素综合考虑,进行抽调分配选派的,采样人员都是精英干将,其中有不少医护人员驰援过其他地市,经验丰富。

除了抽调47名专业核酸检测人员,此次支援菏泽还驰援了两辆一体化移动PCR方舱实验室,共配备了24台扩增仪和4万管测试试剂,并按照检测能力进行了班组分配,实行三班倒制度,保证每个班组实现两个小组同时检测,日检测能力能达到一万管、20万人次。

据了解,在省指挥部调配下,共有26个核酸检测方舱实验室和840名核酸检测采样人员支援菏泽,高效推进了核酸检测“采、送、检、报”等环节工作。

与病毒“对决”,与时间“赛跑”

在和病毒直面交锋的每一次检测,都是一场硬仗,从样本接收到底试制、核酸提取,核酸扩增,每一个环节,都严格执行标准规范,决不允许出现一点点差错和失误,整个实现过程需要几个人全力合作,密切配合,一般需要5个小时左右。

李康告诉记者,移动PCR方舱实验室分为试剂制备区、样本制备区和扩增分析区。“采集来的样本送到方舱实验室后,先在一区进行试剂的准备,二区是从采集的样本中提取要检测的核酸,二区的劳动量

和劳动强度也是最大的。所有的医护人员在完成检测时,需要重复多种拧盖、加样动作。”李康说,“三区是扩增区,对二区提取的核酸进行上机检测,对结果进行判断。”

N95口罩、防护服、工作帽、护目镜、乳胶手套……在跟随医护人员进入实验室前,记者按要求进行了防护。虽然已经有了心理准备,但全副武装后,不一会就大汗淋漓,豆大的汗珠立刻浸了口罩,汗水流逝眼中也不能擦拭,只能拼命眨眼减少酸痛,感觉眼前雾蒙蒙的。

据介绍,样本制备区处于低于标准气压的状态,三级防护已让人全身憋闷,低气压环境会加重不适感,尤其是在狭窄区域里,穿着厚重防护服,医护人员一遍一遍重复着相同动作,与病毒“赛跑”。“有一

些动作一天要重复上万次,手腕酸痛得厉害,纵然如此,也要用快、稳、准的工作模式,保证精准。”李康说。

面对紧急繁重的任务,援菏的医护人员不分昼夜地轮岗、排班,实现了核酸的提取、扩增、检测一体化作业,最大程度上提高检测能力。他们常常处理完一批次样本,很快就要投入下一批次工作中。只有与时间“赛跑”,才能及时把核酸检测结果反馈至疫情防控指挥部。

医护人员怕上厕所不敢喝水

下午2点43分,刚刚完成任务的实验室二区医护人员郭慧超,拖着疲惫的身躯从实验室走出,脱去防护服后,汗水早已浸透全身,面部、手腕处全是汗,这时候他才能喘口气,挤出时间吃午饭。

“上一批次没做完,如果出来吃饭,不仅耽误时间,还会浪费一套防护服,一般做完再吃,在吃饭上基本没有时间概念了。”郭慧超说。

不仅如此,工作期间,因为穿戴着防护装备,医护人员不能吃、喝、上厕所,一干就是五六个小时。“由于是不间断工作,不敢喝水,怕上厕所。”郭慧超说。

“先斩后奏”,她抵达菏泽后才通知家人

记者了解到,这些兄弟地市的医护人员对支援菏泽是义不容辞,甚至有不少人在接到通知后都没来得及给家人说一声,就踊跃报名,奔赴而来。

“时间紧、任务重,确定人选后我也没顾得上通知家人,就赶紧收拾行囊、准备医疗设备。”李康说,“大概是7月25日晚上11点吧,在菏泽落脚后,才抽出时间和家人视频,算是‘先斩后奏’了。”

据了解,今年35岁的李康,有一个7岁的儿子,由于长期在一线工作和行业的特殊性,儿子对她的“突然出差”也十分理解,家人对她支援菏泽也十分支持。

谈起核酸检测工作,李康说:“我们及时高效做好检测,对患者的确诊、治疗,以及密接者的追踪隔离能提供重要依据,能第一时间切断传播途径,这是我们医护人员的责任与天职。”

记者 武霏 宁王宁

## 7月30日起,市区内“智慧停车”停车位停止计费

**本报讯(记者 全志华)**7月31日,记者从菏泽优泊停车管理公司获悉,“智慧停车”停车位停止计费。

该负责人表示,疫情防控期间,若市民发现有停止计费期间产生的收费,可及时联系客服电话(0530516655)进行取消。

## 民革菏泽高新区支部开展“众志成城 同心抗疫”捐赠活动

**本报讯(记者 李保珠)**7月28日,市委统战部、民革菏泽市委、民革菏泽高新区支部开展“众志成城 同心抗疫”捐赠活动,现场捐赠防疫物资,致敬一线抗疫工作者。

疫情发生以来,“白衣天使”和志愿者始终坚守在抗疫一线,舍小家、顾大家,为打赢打好疫情防控阻击战作出了巨大的贡献。在疫情防控工作的关键时期,民革菏泽高新区支部慰问抗疫一线的工作者,以实际行动表达对逆行英雄的崇高敬意,助力疫情防控工作,继承和发扬“无私奉献、积极进取”的民革优良传统和精神,倍加珍惜先辈们用满腔热血换来的大好环境和幸福生活,为社会稳定发展作出积极贡献。

## 菏泽公交集团全力支援一线疫情防控

**本报讯(记者 孔博)**7月28日凌晨,菏泽公交集团紧急调度21辆公交车支援一线疫情防控工作,经过一夜的准备和集结,九点准时出发奔赴曹县。直到29日早晨6点,首批支援的20余名驾驶员才进入隔离点休息。

待命的驾驶员保证随时能接到转运任务的电话,并在第一时间出车。闷热的天气下,穿着防护服的公交驾驶员热得汗流浃背,却没有一个人抱怨。“转运工作关乎全市人民的生命健康,我们马虎不得,再苦再累也要坚持。”自愿请战的公交驾驶员李硕说。

## 仿山镇:650余名志愿者坚守防疫一线

**本报讯(通讯员 黄建辉 记者 刘卫国)**面对严峻复杂的疫情防控形势,定陶区仿山镇650余名志愿者闻令而动、迅速响应,主动投身防疫一线,开展志愿服务工作,为打赢疫情防控贡献力量。

7月30日,在仿山镇邓庄村,志愿者孔艳红和同伴将买好的生活物资及疫情防控宣传资料放在居家监测人员的门口,拨打电话通知对方开门拿取,并嘱咐他们要安心居家,不要随便外出,遇到困难随时联系。

孔艳红说:“我村现在有三个志愿服务队,一共有24名志愿者,分成三个组,每天负责居家监测人员所需物品的统计,保证居家监测人员的生活所需。”

同时,志愿者还同医护人员组成上门服务小分队,针对辖区内部分行动不便的村民,提供上门核酸检测服务,确保核酸检测采样工作应检尽检,不落一人。

仿山镇党委宣传委员、统战委员史翔对记者说:“仿山镇共有650余名志愿者,分布在我镇48个行政村,主要参与核酸检测志愿服务活动,敲门敲窗志愿服务活动等,极大地充实了我镇疫情防控力量,用他们的志愿红守护群众的健康安全。”



▲8月1日上午,东明县水务局相关负责同志到东明县人民武装部进行慰问,为他们送去了慰问品和节日的祝福。此次慰问活动弘扬了“军爱民、民拥军、同呼吸、共命运、心连心”的优良传统,对于形成尊重军人、学习军人、关爱军人的良好风尚,起到了积极作用。

记者 张品 通讯员 宋合近 摄

“上一批次没做完,如果出来吃饭,不仅耽误时间,还会浪费一套防护服,一般做完再吃,在吃饭上基本没有时间概念了。”郭慧超说。

不仅如此,工作期间,因为穿戴着防护装备,医护人员不能吃、喝、上厕所,一干就是五六个小时。“由于是不间断工作,不敢喝水,怕上厕所。”郭慧超说。

“先斩后奏”,她抵达菏泽后才通知家人

记者了解到,这些兄弟地市的医护人员对支援菏泽是义不容辞,甚至有不少人在接到通知后都没来得及给家人说一声,就踊跃报名,奔赴而来。

“时间紧、任务重,确定人选后我也没顾得上通知家人,就赶紧收拾行囊、准备医疗设备。”李康说,“大概是7月25日晚上11点吧,在菏泽落脚后,才抽出时间和家人视频,算是‘先斩后奏’了。”

据了解,今年35岁的李康,有一个7岁的儿子,由于长期在一线工作和行业的特殊性,儿子对她的“突然出差”也十分理解,家人对她支援菏泽也十分支持。

谈起核酸检测工作,李康说:“我们及时高效做好检测,对患者的确诊、治疗,以及密接者的追踪隔离能提供重要依据,能第一时间切断传播途径。”

“时间紧、任务重,确定人选后我也没顾得上